

省委常委会召开会议

抓实抓好科技特派员制度 推动科技创新人才服务乡村振兴

李希主持会议

羊城晚报讯 近日,省委常委会召开会议,传达学习贯彻习近平总书记关于科技特派员制度的重要指示精神,听取我省实施科技特派员制度有关情况汇报,研究部署下一步工作。省委书记李

希主持会议。会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于科技特派员制度的重要指示精神,把科技特派员制度作为科技创新人才服务乡村振兴的重要工作抓实抓好。一要深刻认识科技

特派员制度的重要意义,全力落实好总书记、党中央的决策部署,不断发展壮大科技特派员队伍。二要围绕创新驱动发展、乡村振兴和脱贫攻坚,进一步发挥好科技特派员制度的重

要作用,精准对接发展“一村一品、一镇一业”富民兴村产业、培育新型职业农民和农业农村科技工作,带动乡村全面振兴。三要加强对科技特派员制度的有力支

持保障。全省各级党委政府要高度重视,完善政策措施,健全选派、培训、考核、激励和保障机制,大力推动人才下沉、科技下乡、服务“三农”。(徐林 岳宗)

全省脱贫攻坚工作现场推进会在清远召开 确保全面高质量打赢脱贫攻坚战

羊城晚报讯 12月7日,全省脱贫攻坚工作现场推进会在清远市召开,深入学习贯彻习近平总书记关于扶贫工作的重要论述和对广东重要讲话、重要指示批示精神,全面贯彻落实党的十九届四中全会及省委十二届八次全会精神,总结交流全省脱贫攻坚工作情况,部署扫尾收官和起步各项工作。省委常委叶贞琴出席会议并讲话。

会议强调,目前广东脱贫攻坚工作已到攻下最后堡垒、巩固质量、有序退出的决战决胜阶段,各地各部门要深入学习贯彻习近平总书记关于扶贫工作的重要论述精神,进一步增强打赢脱贫攻坚战的紧迫感、使命感和紧迫感,坚定信心不动摇,咬定目标不放松,整治问题不手软,落实责任不松动,转变作风不懈怠,一鼓作气,坚决攻克贫困最后堡垒,加快补齐短板弱项,确保现行标准下农村相对贫困人口全部脱贫,相对贫困村全部出列,不获全胜,决不收兵,确保全面高质量打赢脱贫攻坚战。要切实加强对脱贫攻坚工作的领导,围绕高质量打赢脱贫攻坚战要求,全面排查梳理脱贫攻坚各项政策举措落实情况,切实压

实责任,强化脱贫攻坚政治保证,聚焦重点难点关键点,加大政策、资源、工作倾斜力度,推动脱贫攻坚与实施乡村振兴战略、推进粤港澳大湾区建设和支持深圳建设中国特色社会主义先行示范区有效衔接,着力巩固脱贫成果,认真做好总结宣传,扎实做好扫尾各项工作,夯实全面收官基础。要聚焦建立解决相对贫困长效机制,围绕“扶持谁”“谁来扶”“怎么扶”“如何退”的问题,推动扶贫工作从主要解决收入贫困向统筹解决支出型贫困、能力贫困转变,从单纯依靠“三农”资源向统筹城乡资源共同推进扶贫开发转变,从主要依靠政府推动向构建政府、社会、自身相结合的新型减贫治理格局转变,认真做好后脱贫时代的扶志扶志工作。

会上,与会代表参观了英德市连樟村,共同见证广东农业众创空间“广东省消费扶贫创新创业基地(清远)”揭牌仪式。会上,广州、深圳、湛江、英德、南雄,建行广东省分行和碧桂园集团分别作交流发言,省扶贫办和太平洋财险广东分公司举行了贫困人口民生综合保险捐赠签约仪式。(符信)

马兴瑞主持召开省政府常务会议 优化营商环境 促进固定资产投资

羊城晚报讯 近日,省长马兴瑞主持召开省政府常务会议,研究优化营商环境、促进固定资产投资、整治食品安全问题等工作。今年11月,全国工商联发布《2019万家民营企业评价营商环境报告》,广东被民营企业评为全国营商环境最好的五个省市之一。会议指出,近年来,广东认真贯彻落实党中央、国务院关于优化营商环境改革的决策部署,切实转变政府职能,

扎实推进“放管服”改革,深化商事制度和投资便利化改革,相继出台“实体经济十条(修订版)”“民营经济十条”等政策举措,有力促进了营商环境的优化。下一步,各地各部门要认真贯彻党的十九届四中全会精神,深入落实国务院颁布的《优化营商环境条例》,进一步厘清政府和市场主体关系,坚决落实各项减税降费和惠企政策,切实缓解民营企业

问题,依托“数字政府”建设,提升投资审批和工程建设项目审批、跨境贸易、纳税、不动产登记等重点领域政务服务便利化水平。要依法保护企业家合法权益,构建亲清新型政商关系,健全公开透明的监管规则和标准体系,努力营造市场化、法治化、国际化营商环境。

会议强调,要认真贯彻落实党中央、国务院关于做好“六稳”工作、促进有效投资、加大基础设施

补短力度部署的要求,加强对广东今年投资增长任务完成情况的研判,系统谋划推进重大项目建设,加强协调解决项目建设存在问题,加快项目开工建设,做好专项债券发行各项工作,加大项目谋划储备力度,确保投资增速保持在合理区间,促进经济持续健康发展。

会议听取了今年9月份以来广东按照国家部署开展为期3个月的整治食品安全问题联合行动

的情况汇报,强调要坚持以人民为中心,围绕国家督导组工作意见,持续强化食品安全监管,落实生产经营者主体责任,加大违法犯罪打击力度,建立健全治理长效机制,建立社会共治格局,巩固现有整治效果,守护好人民群众“舌尖上的安全”。

会议还研究了退役士兵社会保险、企业基本养老保险等事项。(吴哲 符信)

支持大湾区打造 文物活化利用先行示范区 粤港澳大湾区文化遗产合作研讨会在深圳召开

羊城晚报讯 记者黄宙辉报道:12月6日,由国家文物局、广东省人民政府主办,深圳市人民政府、广东省文化和旅游厅(广东省文物局)承办的粤港澳大湾区文化遗产合作研讨会在深圳召开。

国家文物局局长刘玉珠在研讨会上提出,文物的活力在于融入生活、回归社会、服务人民,文物领域活化利用+社会参与的大门只会越开越大。要坚持保护优先、保用结合,以用促保,精准施策的总体思路,增强文物领域制度安排和政策供给的主动性、针对性、有效性,提升社会参与的荣誉感、安全感,获得感。厘清政府和市场、政府和社会的关系,充分发挥社会参与、市场机制在文物领域资源配置和活化

利用中的重要作用,实现社会主体、市场主体角色由辅助到支撑的重大转变,更大力度解放思想,更高水平开放共享,更好推进融合发展,全面提升社会参与便利化、协同释放让文物活起来的资源红利、政策利好。支持大湾区打造文物活化利用先行示范区,提升开放能级,放大集聚效应,以文化遗产传承发展作为融入大湾区各类要素、各种业态的燃爆点,激发文化创新创造活力,服务湾区繁荣发展。

研讨会上,来自政府、企业、学界、文博单位的代表,围绕深入贯彻习近平主席关于让文物活起来重要论述精神,围绕贯彻落实《粤港澳大湾区发展规划纲要》,交流经验、解放思想、集思广益、共谋合作。

2019 廉江红橙节暨家电博览会开幕 首日签约投资额达 77.8 亿元

羊城晚报讯 记者袁增伟、杨再睿,通讯员王德斌、王维报道:12月7日,以“魅力橙乡·品牌廉江”为主题的廉江红橙节暨家电博览会在廉江九州广场隆重开幕,当天共签约项目11个,合同投资总额77.8亿元。

本届红橙节暨家电博览会设立四个会场、六大特色展区。其中,主会场设在廉江九州广场,主要展示六大特色展区,分别是城市会客展、家电展、农产品展、扶贫成果和友好城市特色产品展、房地产和物业展以及特色美食展。节会突出以红橙为代表的廉江特色农产品展销推介,组织评选“十大最美橙园”等;同步举办家电博览会、中国电器科学研究院创意展等;邀请廉江扶贫协作城市和友好城市一同参展,推介廉江一融水扶贫协作成果和融水旅游文化。

据悉,廉江是闻名全国的“红橙之乡”,拥有全国最大的红橙种植基地,今年红橙种植面积8万亩,产量8.5万吨,年产值达到15亿元。同时,廉江也是“电饭锅之乡”、中国小家电产业基地。目前,廉江全市共有家电企业639家,规模以上企业114家,占全市规模以上工业企业总数的41.9%,形成了拥有规模、龙头、产能、配套、劳工五大优势的全国闻名的小家电产业集群。

近年来,廉江在红橙节会经济的带动下,县域经济发展势头迅猛。2018年,廉江跻身全国县域经济400强竞争力排行榜,位居全国第185位,并进入全国文明城市消费力排行榜100强;成功入选“2018—2020年创建全国文明城市提名城市”、全国首批创新型县(市)和“2018中国幸福百县榜”。

相关新闻见 A12

广东启动Ⅲ级应急响应,全力防范森林火灾 各地必要时可发布禁火令

羊城晚报讯 记者许悦、通讯员粤应宣报道:根据《广东省森林火灾应急预案》,省森林防火指挥部于7日16

时启动森林火灾Ⅲ级应急响应。广东省森林防火指挥部办公室要求,各地扎实落实各项防火措施,全力防范

森林火灾。县级以上人民政府应根据当地高火险天气情况,必要时发布禁火令,严禁一切野外用火。

1 明火均已基本扑灭

河源连平县高莞镇森林火灾已于7日11时15分扑灭,无人伤亡,无重要设施损毁。目前火场无明火、无烟点。另一边的佛山高明凌云山,7日凌晨5时许,南线、西线明火基本扑灭,火场范围进一步缩小,火灾扑救仍在继续。广明高速于8时恢复通车。12时许,由于风力加大、风向改变,引发火灾引燃现象,东北线火情出现反复,发现上三台村、松柏村、珠江村三个火点。指挥部迅速组织对周边村民进行疏散,并针对火情组织人力物力进行空、地综合施救。截至当晚9时,安全疏散转移1381人。目前山火整体可控。(欧阳志强)



消防官兵全力扑救高明融媒体中心供图

高火险天气 或持续到春节前

未来一个月两部门将明察暗访重点地市

2 航空消防成“尖兵”

在近期这两起森林火灾的扑救工作中,采取的都是地面扑救与航空扑救相结合的方式,航空消防直升机发挥了很大作用。记者从省应急管理厅了解到,从今年10月1日起,广东进入森林防火特别防御期,林区严禁烟火。为提高森林火灾的扑救能力,广东今年秋冬季共租用7架航空消防直升机,从10月11日开始到11月上

旬陆续驻防河源、梅州、韶关、云浮(罗定)森林航空消防基地。航期至12月31日。据介绍,广东自2010年开展森林航空消防工作以来,租用飞机数量不断增加、基础保障设施不断完善、应急救援能力不断提升,航空消防队伍已成为广东扑救森林火灾的“尖兵”力量,特别是对扑救高山陡坡、地形复杂的森林火灾中起到了不可替代的作用。(许悦)

3 必要时禁野外用火

11月以来,森林火险等级居高不下。广东省森林防火指挥部办公室要求,各地务必高度重视,严防死守,坚决做到小火不酿成大灾、大火避免伤亡、大灾不造成大伤亡。据统计,1月至10月,全省共发生森林火灾58起,森林受害面积171公顷,同比分别下降78%、82%,没有发生重大以上森林火灾。特别是清明节、国庆节期间森林防火工作成效突出,森林火灾同比下降58%,森林火灾次数为历年来最少。(许悦)

据气象部门预测,直至2020年春节前,广东大部分地区均无有效降水,将一直维持高火险天气。广东省林业局6日发出紧急通知,指出近期发生的森林火灾反映出有些地方还存在基层防火责任落实不到位、野外火源管理不严格、扑火队

伍救援能力不够强以及“重扑轻防”的松懈麻痹思想,要求严格落实防火工作举措,多措并举筑森林消防安全“防火墙”。近期,省应急管理厅和省林业局将分别组成工作督导组,对全省重点地市开展为期一个月的明察暗访。(张爱丽 林蔚)

防火,从你我做起 火场自救还可“点火解围”

羊城晚报记者 许悦 通讯员 粤应宣

最近天气持续干燥,广东大部分地区相对湿度降到50%以下。怎么防火你知道吗?据省应急管理厅介绍,引起森林火灾的火源有两种,一是人为火,包括生产性火源、非生产性火源和故意纵火。其中,在人为火源引起的火灾中,以开垦烧荒、吸烟等引起的森林火灾最多。另外一种就是自然火,包括雷电火、自燃等。由自然火引起的森林火灾约占1%。一旦发现森林着火,应立即拨打12119报警。如何火场自救?省应急管理厅支招:首先肯定是快速转移到没有植被或植被稀少的空旷地带,或河流、湖泊、沼泽附近。转移过程中,尽可能向侧风方向跑,切忌顺风逃生,避免被大火追上。尽可能用湿毛巾或湿衣服捂住口鼻。如果来不及转移且身处低矮稀疏的草丛,可采取“点火解围”的办法。即在时间允许的情况下,在下风地段点火烧出一片区域,然后进入过火区域,这片烧过的区域由于没有了可燃物,是相对安全的。

预防火灾应这么做

- 电器及线路要经常检查 冬季是用电高峰期,家用电器由于使用时间长或本身质量不合格、受热等原因造成电器绝缘性能受到破坏,容易发生漏电引起火灾。因此要定期检查室内电线是否存在老化漏电,防止短路、超负荷用电。
- 天然气胶管宜两年一换 厨房燃气灶和燃气阀门等地方可能因天长日久出现锈蚀破损,导致轻微泄漏,稍有不慎便引发火灾。天然气胶管不要关阀门,因着火的天然气压力降低会回流到管道内,导致爆炸。值得注意的是,连接管道(铜瓶)和灶具的胶管应定期更换一次,最好不要超过两年。(张爱丽)

风干物燥进入林区做到“十不准”

- 不准烧荒烧垦、烧荒积肥、烧田埂草;
- 不准上坟时烧纸、烧香、放鞭炮、放孔明灯;
- 不准在林区吸烟;
- 不准在野外烧蜂、烧蚂蚁、烧火驱兽和使用火铳枪械狩猎;
- 不准夜间在林区点火把照明行路;
- 不准炼山造林或烧木炭;
- 不准痴、呆、精神病者、小孩进入林区;
- 不准见火不报、不救;
- 不准在林区烤火取暖、生火野炊;
- 不准破坏森林防火宣传牌、瞭望台(哨)。

白宫婉拒众议院听证会“邀约”

美联社解读,不出席听证意味着特朗普已接受众议院将大概率批准弹劾的前景

美国白宫律师6日婉转表态,白宫方面不会出席国会众议院司法委员会定于9日举行的弹劾调查听证会。

美联社解读,不出席听证意味着总统唐纳德·特朗普已经接受众议院将大概率批准弹劾的前景,转而寄望参议院尽快为弹劾案画上句号。

婉拒出席

白宫律师帕特·西波隆在6日晚的答复期限前致信司法委员

会,指责主导弹劾调查的众议院民主党人“装腔作势地”浪费时间,认定司法委员会起草针对特朗普的弹劾条款等同“滥用职权”。

在这封只有两段话的信中,西波隆写道:无论你们选择什么样的方向,正如总统最近说的那样:“如果想弹劾我,立马、迅速(地行动),这样我们能在参议院获得公正‘审理’,国家能回归正轨。”西波隆没有在信中明确表达白宫方面不会出席司法委员会听证会。但美国政府一名高级别官员在信件公开后告诉美联社记者,

这正是这封信想传达的意思。

白宫婉拒出席听证会前一天,众议院议长南希·佩洛西鸣响“发令枪”,要求司法委员会起草弹劾条款,这意味着弹劾案进入“快车道”。

弹劾调查9月开始,缘由是一名情报官员检举特朗普7月与乌克兰总统弗拉基米尔·泽连斯基通电话时以军事援助为筹码,要求美方调查和收集美国前副总统、2020年总统选举民主党竞选人乔·拜登和他儿子的“黑料”。民主党方面指认这名共和党籍总统滥用职权、寻求

外国势力干预明年总统选举、损害国家安全利益,继而在已方占优势的众议院发起弹劾调查。先前调查由众议院情报委员会主导,举行多场闭门和公开听证。

司法委员会定于9日举行听证会,聚焦情报委员会先前发布的一份300页弹劾调查报告。

寄望参院

针对白宫方面的表态,司法委员会主席杰罗尔德·纳德勒以书面声明形式表达失望。

“如果总统无法就相关指控作出好的回应,那么他不会出现在(司法)委员会面前,”纳德勒说,“拒绝这次机会,他就不能说(弹劾调查)进程有失公允。”

佩洛西6日早些时候被媒体记者问及白宫拒绝出席司法委员会听证的可能性。她当时回答,这是总统“证明清白”的机会,“但他们有负罪感,这是他们或许选择不现身的原因”。

美联社解读,不出席听证的举动表明,特朗普及其助手意识到,众议院批准弹劾将不可避免,



众议院议长佩洛西5日说,已要求起草针对特朗普的弹劾条款 新华社发

与其继续缠斗,不如把目光投向参议院,确保后者完成对弹劾案的阻击。

司法委员会可能最快下周就是否提议弹劾特朗普表决。一旦通过,弹劾案可能12月25日圣诞节前在众议院全体会议接受表

决。按照程序,如果众议院批准弹劾,参议院明年将“审理”弹劾案,决定是否“定罪”并罢免特朗普。分析人士认为,考虑到参议院由共和党把持,后者大概率将否决弹劾条款或驳回弹劾动议。 闰浩(新华社特稿)